



Nro. 19.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY  
KEGYELMES ENGEDELMEBÖL.

Indúlt Bétsből, Pénteken September 2-dik napján,

1808-ik esztendőben.

B é c s.

**E**ő Cs. K. Apostoli Felsége, a' Cs. K. Udvari  
Ministeriális Banko-Deputatzió Kamarája Elöljőjé-  
nek Gróf Zichy Károly ő Exc.jának, az ő Felsége  
megelégedésére tett buzgó és ditséretes szolgálatait  
tekintetbe vévén, és olly tzelezéssel, hogy az ő  
meg külömböztetett tudományának és tapasztalásá-  
nak a' közönséges Kormányozás' még más felsőbb  
ágaiban is hasznokat vehesse, őtet a' Státus és Con-  
ferenciale Ministeriumba hívni, 's valóságos Státus  
és Conferentzialis Ministerré nevezni, méltoztatott.  
Ki is ezen ujj hivatalal öszsze köttetve lévő hitet

T

az igazgató első Status és Conferenciális Minister Gróf Zinzendorf Károly és az ezen Ministerium több tagjaik jelenlétekben, Aug. 29-kén délben az ő Cs. K. Felsege kezébe letette.

Az e'képpen megüresedett Státus Finantziája Udvari Kamarájának előlülői helyét pedig C. K. Kamarás és Titkos Tanácsos Gróf Odonel Ur ő Exc. jának méltoztatott a' következő Felseges Kabinétumi Irás által kegyelmesen ajánlani és adni ő Cs. K. F.ge: —“

„Kedves Gróf Odonel! Jónak találtam a' Gróf Zichy más hivatalba lett helyheztesedése által megüresült Státus Finantziája kormányozásának helyét az Úrra bízni, és az Urat ezennel az én Udvari Kamarám, az Udvari Ministerialis Banko-Deputatzió, 's a' Finantziái és Kereskedésbéli Udvari Cancellaria Elölülőjévé nevezni. A' milyen nagy az a' teresh, melynek hordozását az Úrra bizom, éppen illy nagy mértékben várom az Ur szolgálatbéli fáradhatatlan buzgóságától, a' Kormányozás külömbkülömb ágába való belátásától, hazafiui heves fzeretetétől, 's önön személyem eránt viseltető próbált hajlandóságától, azt, hogy az Ur az én e'béli bizodalmanak, igen fzeretett alattvaloimnak és Státusaimnak jovokra, 's az én tzelozásaimnak — a' mellyeknek tárgyak abban áll, hogy a' Státus és Magános Hitelbéli fogyatkozás, a' melly az utóbbi időkbéli környülállásoknak terhes minémüségék által okoztatott, a' tzelal megegygyező eszközök által elháríttathafsék — leg tökéletesebb módon megfelelni szünet nélkül iparkodni fog. Ezen akaratom' bétölttetése végett megtétettem a' szükséges parantsolatokat azon Can-

cellariáknál, a' hova tartoznak. Költ Laxenburgban Aug. 26-kán 1808. — „Ferenzt.

Felsőges Urunk a' Felsőges Afzfonyunk Fő Udvari Mesterét Graf Althan ő N gát azon különös kegyelmességeinek meg bizonyítása végett, melyekre magát rész szerént a' régibb rész szerént mostani szolgálatai által érdemessé tette, az Arany gyapjas Rendnek tziemerével megtilztelni, kegyelmesen meltoztatott.

A' mi az időjárását nézi, ez egész mostanig 's még most is olyan itt Austriában, hogy, a' mi nevezetesen a' szőlőhegyeket illeti, lehetetlen volna, hogy ennél a' vállogató ember is jobbat kívánhafson.

### Hadi Mozgások.

Berlin, Aug. 16-kán. Itt a' szomszédban Charlottenburgnál, hirtelen való változásokat okoztak az ujjonnan érkezett rendelések a' Lógerben. Napoleon Csáfzartól három Kurirok érkeztek a' mult szombaton az itt lévő Frantzia Kormányozóhoz, és már a' következett vasárnapon két Regimentek indúltak-meg a' nevezett Lógerből Szakfzonia felé. Minden féle alkú, a' melly ezen Lóger számára tétett, megmásoltatott, vagy félbe szakasztatott. Végezetre tegnap reggeli 2 órakor a' Lógerben lévő minden Regimentek feikerekedvén Szakfzonia felé elmenének. Marschal Victor (most már Belünei Hertzeg), e' hónap' 18-kán Dresda felé veszi innen útját, és ott száll-meg hadi' szállásával egyetemben.

A' Marschal Soult (Auerstaedti Hertzeg) táborának egy Ofztálya a' Lengyel vidékekről ide Berlinbe érkezik, de tsak nyugvó napot tart itt, 's az

zal haladék nélkül tovább indul. Maga a' Marschal is tsak egy pár napot fog itt múlatni, a' számára már készen lévő szálláson. A' Frantzia ágyúzó sereg is eltakarodik innen, a' vezérével Gen. Laurent egyetemben 10 napok alatt; a' muntziós szeke-  
rek már tegnap nagy számmal megindultak vala. — Tegnap azonközben még nagy pompával innepelték Berlinben az itt lévő Frantziák az ő tsáfárjok' születése napját Aug. 15.-két. — Hogy a' minapában a' Király' neve napja Berlinben a' Frantzia Kormányozó engedelmével, közönséges solennitás által innepeltetett volna meg, mint némely közönséges levelek hirdették, nem volt igaz. Az igaz hogy meginnepeltetett, de tsak magános, és a' Királyhoz hűséges alattvalóknak tsak házi belső örvendezéseik által. — Egy idő-ólta arról is ismét egészszén halgatni kezdettek az irók, hogy a' Prufzszus Udvar, ha szintén egyenesen bé nem állott volna is még a' Rénusi Szövetségbe, de leg alább szoross kötésre lépett Frantzia országgal. Ennek még eddig telyességgel semmi újabb jeleit nem vettük semmi féle környülállásokból észre.

Szakfzoniából. — A' közönséges levelekben ilyen tudósítást adtak-ki a' Szakfzoniai fegyveres seregre nézve: — “

„Dresdában Augustus 11.-dik napján olyan katonai rendelést olvasának-fei a' parade' alkalmatosságával, hogy néhány tartalék tsoportokat és Batalionokat kivévén, az egész Szakfzoniai armádia, az Albis vizének jobb és bal partjain, két, úgy nevezett gyakorlásnak okáért való Lógerekbe, gyűljön ösfzfe, Bautzen, és Pirna mellett. Még a' Testörző seregből is jelen lesznek ezen Lógerekben egy

Granadiros Batalion és két Swadron lovaság. Dresdában azok a Regementek maradnak nyugvás végett őrizeten hátra, a mellyek tsak mostanság érkeztek haza Lengyel országból.

A Rénus mellől. — Ha a Rénusi Szövetség' külömbkülömb tagjai a magok tartozó seregeiket kiállitják, Klüber nevű irónak Statistikai munkája szerént, a mellyet ő a Rénusi Szövetségről a folyó esztendőben Tübingában adott ki, 118,050 ember telhet ki belöle. — Bavaría 30,000; Würtemberg 12,000; Baden 8000; Berg (még ekkor nem tsatoltatott volt Frantzia Országhoz) 5000; Hefsen-Darmstadt 4000; Nafsaú 4000; a Szakfzoniai Király 20,000; a Westphaliai Király 25,000; Würtzburg 2000; Weimar 800; Gotha 1100; Meinungen 300; Koburg 400; Hildburgshausen 200; Anhalt 800; Schwartzburg 650; Waldeck 400; Reufz 450; Lippe 650; Mecklenburg-Swerin 1900; Mecklenburg-Strelitz 400, etc, embereket tartoznak a Klüber felszámllálása szerént kiállitani.

A Berlinből késöbben indult levelek hofszafsan irnak azon sokemításról, mellyel az ott lévő Frantziák Augustus' 15-kén az ő Császárjók születése napját meginnepelték. Az úgy nevezett katonagyakorlás piatzára kivonatott ágyuk dörgése által 14-dikben estve a következendő innep nap föl hirtétetett. Ugyantsak ezen estve és ezen piatzon szép tűzjáték adatott, a hova véghetetlen nép gyülekezett özfze. Azoknak számokra, a kik a főbb helyeken ültek 5000 tzédulák ofztattak ki előre. Hogy valami zürzavar ne történnyen, számos lovas és gyalog katonaság volt vigyázatra kirendeltetve.

Augustus' 15 kén estve hasonló pompás tűzjátéknak kellett volna lenni a' szomszéd Lógerben, a' melly végre már minden kézületék is megtétettelve voltak, midőn azonközben megérkezett a' hirtelen való parantsolat. hogy nem tsak a' Lógerben fekvő Regementek, hanem a' Berlinben fevőknek is egy részek még azon, úgymint Augustus 15-kére virradó éjjel útnak induljanak; mint meg is törtent; a' melly által minden további inneplésnek azonnal vége szakasztaték.

A' Pomeraniai partokon olyan szorofs vigyázást tartanak a' Marschal Soult rendeléséből a' Frantzia seregek, hogy a' kereskedő és halász hajóknak semmi fele kifogás' alatt nem szabad tsak a' part mellé is kivezni, ne hogy az Anglusokkal találkozzanak és befzéljenek.

A' Rénusi Szövetség' Primásza 2200 emberből álló sereget állított ki, mint ezen Szövetségnek tagja. A' sereg egy Brigadéros által vezéreltetik. Most Moguntzia mellett állapodik meg, hanem innen nem soká Bay ne felé fogja útját venni, a' hova gyűlnek a' több Rénusi Szövetségben lévő Német Fejedelmeknek seregeik is, az Anglusok ellen. Moguntzia mellől való elindulása előtt a' Nassaui Hertzeg' serege is a' Primás seregéhez tsatolja magát. A' Helsen.Darmstadt Nagy Hertzeg 3 Gyalog Regementet és 20 ágyut küld ugyan ezen tzelra.

„Az Anglus és Orosz Udvarok között a' Til-  
siti békeséges alkudozások után támadott meg hi-  
degülésnek előadása.“

Minekelötte Nagy Britannia és az Orosz Biro-  
dalom között a' nyilvánosságos ellenségeskedés kiütött

volna, addig néhány rendbéli nyilatkozatásokat tettek egymásnak, az akkor Petersburgban volt Anglus Követ Lord Gover és az Orosz Minister Generális Budberg. Az Angliai Országglófszék már most, hogy a' közönség tudhassa miben légyen a' dolog, mind ezeket a' nyilatkozatásokat a' közönség' eleibe botrástotta, a' mint mind ezeknek igen rövid summarájok is is következnek: —

Első levele Lord Governek, mellyet Petersburgból Sept. 2.-kán 1807-ben küldött Londonba Canninghez, a' külső dolgokra ügyelő Anglus Ministerhez: — „Mint hogy én (ugy mond L. Gover) tudtam mi némű gondolattal légyen a' mi Országglófszékünk azon tárgyak felől, a' mellyek mostanában közöttünk és az Orosz Birodalom között elő fordulhatnak; erre nézve haladék nélkül Conferentziára jelenttem magamat az Orosz Ministernél Gen. Budbergnél, a' ki, noha igen toszszúl volt, engem' tegnapra magához hivatott. Én a' Conferentziát azon kezdettem, hogy eő Ex. ja már tudná az Angliai Országglófszéknek azon nyilatkozatását, melly által azon felteteleket kinyilatkoztatta, a' mellyek alatt ő Brit. F. ge az Orosz Udvartól a' Frantzia Ország és Anglia között való békeféségnek helyreállittására ajánlatott közbenjárást elfogadná; nekem tehát már most nem volna egyéb mit tegyek, hanem tsak hogy kérem az Orosz Ministert, hogy a' Tilsiti Kötésnek titkns tikkelyeit közölje véllem, és a' Petersburgi Udvarnak egész tzelezését vagy intézeteit nyilatkoztassa ki. Az igazság kívánnya, hogy minekelőtte Anglia az Orosz Udvar közbenjárást elfogadhatná, ezen Udvar éppen olyan részrehajlás nélkül való állapotba helyeztetesse magát Angliára nézve, mint

Frantzia országra nézve. Az a' barátságoskodás, a' melly az Orosz Császár és Bonaparte között Tilsitben uralkodott, és a' melly által Sándor Császár azon principiumokat kitanulta, a' mellyek alatt a' Frantzia Országglófszék Angliával békefészes alkudozásokra akar lépni, Angliában igen orosz érzékenységet gerjesztett, a' mellyet csak egy egyenes és nyilvánságos nyilatkoztatása által tsendesithetne-le az Orosz Udvar. Én szükségesnek itéltem egyenesen megvallani az Orosz Ministernek, hogy az a' nyilatkoztatása ezen Udvarnak, a' melly által bizonyos időt szabott ő Nagy Britanniai Féségének arra, hogy az alatt ez a' Császár' közbenjárását elfogadja, Londonban nagy kedvetlenséget okott ezen közbenjárás eránt. Azonban csakugyan telyefséggel meg nem másolja ő Nagy Brit Fésge azon nyilatkoztatását, mellyel kijelentette, hogy a' közbenjárást a' már tudva lévő feltételek alatt elfogadja: várván, hogy egyszermind az Orosz Országglófszék is valamelly bizonyosságát fogja mutatni a' maga Nagy Britannia eránt való hajlandóságának. A' Londonban lévő Orosz Követ Alopéus Ur olyan nyilatkoztatást tett vala a' Friedlandi és Tilsiti szerentsétlenség előtt a' mi Országglófszékünknek, hogy az ő Császárja kéz volna ujj kereskedésbéli kötésre lépni Angliával. Mint-hogy pedig a' Frantzia Birodalom már a' Tilsiti Kötés 27-dik tzikkelye által magát az Orosz Birodalommal való kereskedésre nézve bátorságba helyhezette: tehát az Orosz Udvar is a' maga részrehajlás nélkül valóságát jobban meg nem bizonyithatná, mintha a' közte és Anglia között eddig fennállott kereskedésbéli Kötést mostanában ismét megújítaná. —

„Gen. Budberg nékem mingyár eleinten meg.



vallotta, hogy valósággal volnának a' Tilsiti Kötésnek titkos tziikelyei is, hanem a' mellyek nem illetnék Angliának állapotját telyefséggel, és ő (t. i. Minister Budberg) mint betsületes ember erősihtetné nekem, hogy ő, ha úgy nem volna, nekem nem mondaná, hogy olyan feltételei, a' mellyek által az Anglus kereskedés az Orosz kikötőhelyekből kifzorittatna, egyatállýában nintsenek a' Tilsiti Kötésnek. A' mi azonközben a' kereskedésbéli Kötésnek megújittatását illeti, megvallotta az Orosz Minister, hogy rész szerént a' sok sürgető dolog rész szerént a' maga betegsége miatt, ezen dolgot még eddig nem terjeszthette a' maga Császárja eleibe. A' mi pedig a' Tilsiti Kötés' 27-dik tziikelyét illetné, ezzel tsak arra a' lábra tétetett a' Frantzia és Orosz Birodalmak között való kereskedés vízfza, a' mellyen az a' hadakozásnak elkezdése előtt állott. A' köztök való régi kereskedésbéli Kötésnek ideje még két elztendő múlva fog eltelni. Abból, hogy Napoleon az Orosz Császárnak megmondotta (ezek az Orosz Minister szavai), hogy Angliával mitsoda feltételek alatt kíván alkudozni, nem következik az, hogy az Orosz Császár is kinyilatkoztatta volna Tilsitban azon Systemát, a' melly szerént a' Petersburgi Udvar magát Anglia eránt ennekutánna viselni akarja.

„Ugy látszott, hogy azt kívánnya töllem az Orosz Minister, hogy íartsam ezen feleleteket elég-ségeseknek arra nézve, hogy Anglia az Orosz Császár' közbenjárói ajánlását fogadjá-el. Én megmondottam néki, hogy nehéz általlátni, miként állhasson-fenn az Orosz és Frantzia Birodalmak között valamelly békefséges tziikely, a' nélkül, hogy Nagy

Britanniát is egyenesen vagy aldaloslag ne illesse; azonban nem is azért kívánom én a' Tilsiti Kötés titkos tikkelyeinek véllem való közöltetéseket, hogy ezek Nagy Britanniának állapotját illethetnek, hanem azért, hogy ez bizonyoságuúl fogna szolgálni az Orosz Birodalom között való barátság' és bizodalom' fennállásának; tsak egyedül e' vihetné azt véghez, hogy az Angliai Országlószék az Orosz Udvartól ajánlatott közbenjárást elfogadhassa. Megígérte Gen. Budberg, hogy mind a' kereskedésbéli kötés, mind pedig a' Tilsiti titkos tikkelyek eránt való kívánságomat haladék nélkül a' maga Császára eleibe fogja terjeszteni, etc."

Második levele Lord Governek Petersburgból ugyan tsak Sept. 2.kán 1808-ban, Canpighoz: — „Örömmel vettem eszembe a' tegnapi estvéli Conferentiában a' Gen. Budberg' beszéde és egész magalkalmaztatása béli nagy változást. A' helyett a' hidegség és tartózkodás helyett, mellyel ő az eddig való Conferentiákban az én kérdéseimre felelni szokott volt, most igen szelidnek és engesztelőnek lenni találtam az ő egész magaviseletét, mintha azon iparkodott volna egész gondal, hogy mindent elhárít. hason, a' mi a' két Udvarok között való egygyétértést megakadályoztathatná. Én azt mondtam, hogy igen sajnállanám, hogy az Orosz Országlószék olyan nagy tartózkodással viselné magát Anglia eránt — a' melyre ilyen választ kaptam tőlle: Az Orosz Birodalomnak tökéletes igaz oka van az Anglia ellen való panaszokodásra. Hofszasan elő adta, melly keveset gondólt legyen az Anglus Udvar az Orosz Császár nyilatkoztatásaival, mellyekre nézve nekem nem lehetne azon tsudálkoznom, hogy a' Császár

azon szerentsétlenségeknek első fzezpillantataiban, a' mellyek az által okoztattak, hogy mi a' szövetséges seregekkel egygyütt nem dolgoztunk, egy kevéssé megneheztelt volna, etc. — „Én így feleltem: Mi a' Bonaparte' ügyit semmi által jobban elő nem mondithatjuk, mint ha Országlószékeink közül mindenik azzal tölti az időt, hogy a' másikanak az elmúlt időkbeli magaviseletit gyalázza. Ohajtánám, hogy egész figyelmetefségünket a' jövendőre fordítsuk, meg lévén győzöttetve a' felől, hogy ha a' minden Oroszok Császára azon veszedelem felől, a' melytől Frantzia országnak nagy ereje miatt félnünk kell, meg mostan is a' maga eddig való ítéletében megmaradott, még nem eshetünk Európa függetlenségének megtartathatása eránt egészfzen kétséghe. “

Harmadik levél ugyan attól és ugyan ahoz Sept. 2-kán, 1807-ben: / — „Mint hogy Gen. Budberg gondosan elkerülte a' mi Kedden való Conferen iánkban azt, hogy a' Koppenhágai történetek felől leg kifsebb emlékezetet tegyen: tehát nekem igen tsudálatosnak tettett lenni az, hogy a' következett reggel egy írásban való Nyilatkoztatást vettem tőle, melynek Copiáját ide rekesztve küldöm, azon válafzló Nyilatkoztatáfsal egyetemben, mellyet én néki arra adtam “ —

Első Nyilatkoztatás; Gen. Budberg Lord Goverhez; — „Eő Orosz Cs. F.ge rendkívül való bámuláfsal értette rész szerént a' maga Koppenhágai Követjétől rész szerént a' Petersburgban lévő Dánus Követtől, hogy Jakson Ur, az ő Nagy Brit. F.ge Koppenhágai Követe éppen olly alacsony mint egy független hatalmanságnak méltóságával fenn nem áll.

ható javaslatokat tett legyen a' Dánus Udvarnál, és hogy, minekutánna az ő kívánságai megtagadtattak volna, az Ánglus hadi hajós sereg olyan fekvést választott magának Koppenhága előtt, a' melly annak Dánia eránt való ellenséges feltett tzeljét nyilvánvalósággal elárulja. A' vérségnek és barátságának azon kötelei, mellyek ő Cs. F. gét a' Dániai Királlyal öfzfize tsatólják, meg nem engedik, hogy lágymelegséggel nézhezhefsen ő Cs. F. ge semmi veszedelmet, a' melly által ezen Királyi Felségnek függetlensége fenyegettetik. Megparantsóltatott az alólirtnak, hogy kérje Lord Gover Ur ő Exc. ját, hogy magyarázza meg azon okokat, a' mellyek a' Londoni Kabinétumot arra indithatták, hogy Dánia ellen ilyen rendkívül való lépéseket tehessen. — „Budberg.

Második Nyilatkoztatás. Lord Gover Minister Budberghez: — „Az ő Nagy Britanniai F. ge alól nevezett Követe siet a' Generális Budberg ő Exc. ja kívánsága szerént kinyilatkoztatni azon okokat, a' mellyek a' Dánus Udvarnál lévő Ánglus Követnek lépéseire, és az Ánglus hadi hajós seregnek Seelandia ellen való munkáira alkalmatofságot szolgáltattak. A' Britanniai Országlószék már régtől fogva bizonyosan tudósittatva volt a' felől, hogy a' Frantzia Országlószéknek bizonyos tzelozásai legyenek a' Dániai tengeri erőre nézve. Az a' feltett tzelja ezen Országlószéknek, hogy Nagy Britannia ellen Daniából tegyen próbát, 's a' melly tzeljét neki a' szárazon való békefség kötés is nem kevéssé siettetete, kétttségkívül szemébe tünt ő Orosz Császári Felségének is. Minthogy a' Dánus hajós sereg, a' melynek az Angliába való kiszállást fedezni kellett volna, Frantzia országnak az ő tzelja elérketése végett nagy szüksé-

ge vala, tehát elherülhetetlennek találta ő Nagy Britanniai Felsége magát a' fenyegető veszedelem ellen, ha szintén nem örömet tselekedte is, olyan eszközök által bátorságba helyheztetni, a' mellyeket az ő F. ge országának bátorságba való maradhatására nézve elmulasztani lehetetlen vala. Bár melly igen ohajtotta volna is ő Nagy Brit. Királyi Felsége a' Londoni és Koppenhágai Udvaroknak vérségekre nézve azt, hogy az ilyen eszközökhöz való nyulásnak elkerülése által Dániát megkémélthesse: más felől tsakugyan a' kötelesség kényszerítette olly eszközökhöz nyúlni ő Felségét, a' mellyek által azon veszedelmek elháríttathattak, a' mellyek nem tsak népe javát hanem Koronájának megmaradását is fenyegették. (A' többi mászor következik).

### Elegyes Levelék.

Württembergből. — Már néhány versben emlékeztek a' közönséges levelek a' Tübingai tanulóknak valami zendülésekről. Ezt a' történetet e'képpen adja mostanában elő a' Publicista nevű Frantzia Ujság: —

„Tübingában némelly tanulók és egyéb ifiak egygyetértvén ollyan szövetségre léptenek vala egygyütt, hogy Európát ide hagyván bujdosanak-el Amerikába szerentse próbálásra. A' szövetségnek egygyik tagja azonközben a' dolgot az Országlószéknek elárulván, ez azt nem vette tréfára, hanem az ifiakat írásaikkal egyetemben gondviselés alá tétvén, katonaságot is többet rendeltetett őrizetre oda, ne hogy talám valami verekedésre adhafson a' dolognak kinyilatkozása alkalmatofságot a' tanulók között. Ez az eleinten tsakélységnek tetsző környülállás szo-

morabb ábrázatot vett-fel, és a' dolognak minéműsége szorofs vizsgálás alá vétettetvén, még nem tudják mi fog lenni a' kimenetele.

Siléziából. — Innen Szakfzoniába szállitják által szekereken a' Frantzia Regementeket, az ott tartandó Lógerekben való hadi gyakoroltatás végett.

A' minap azt irták volt némelly külső levelek, hogy Marschal Berthier (a' Neufchateli Hertzeg) Berlinbe fogna nem soká megérkezni. E' nem teljesenedett-bé akkor. Most magános tudósításban olvassuk, hogy a' nevezett Marschal véletlenül Dresdába érkezett volna. Igaz-e' ez, meg fogjuk irni nem soká.

A' Lipsiai Ujság szerént Aug. 19-kén estvéli 9 orakor már megérkeztek volt oda Brandenburgiából két Frantzia Regementek, mind egygyütt 4000 ember; más nap tovább mentek Géra felé. — Hálaból irták Aug. 20-kán hogy ott és a' vidéken minden nap takarodnak által Szakfzonia felé a' Brandenburgiából jövő Frantzia nagy számú fegyveresek.

A' Frantzia seregeknek nagy siettséggel történt útnak indulások felől, ma ilyen ujjabb híreket veszünk. — Bairenthból ezt irják Aug. 21-kén: A' jövő szeredán 4000, tsötörtökön ismét 4000 Frantzia utazik itt által szekereken, Hof felől jöven. — Szakfzoniából. A' Brandenburgiából és Pomeraniából erre felé jövő és Szakfzonián nagy siettséggel által takarodó Frantzia armadiák közzül az egygyik Wittenbergán, a' másik, a' mely 15 ezer emberből áll, Alsó Lausitzon, a' harmadik, a' melly még számosabb, Felső Lausitzon jön által. Felette sok szekeret requiráltak szállittásokra. — Ezek tehát Szakfzoniában nem szállanak Lógerekbe.

## Tudósítás.

Bertuch' Deák Magyar Német és Frantzia nyelveken magyarázó Képes-Könyvének 7-dik Darabja is kijött már a' Sajtó alól — s minden Könyves-Boltokban találhatik.

Eladandó jószágot illető Tudósítás, Sz. György Városában.

September 10-dik napján e' folyó 1808-dikban Sz. György szabad királyi Városában Méltóságos Báró Podmaniczky' két Kuriáji ezekhez tartozó rész szerént szabad, rész szerént városi Telekekkel egyetemben, úgymint:

- 7 Darab igen jó fekvésű Szőlők, mellyek közzül 6 szabad, 1 pedig városi.
- 7 Darab városi Szántóföldek 125 Posonyi Mérő alá.
- 8 Darab Rétek, egy szabad, a' többi pedig mind városi, mellyek özfzeséggel 30 Holdat tesznek.
- 2 Darab mintegy 5 Holdnyi Pusztaföldek, mellyek akár gyümölcsös, és gesztenyés, akár pedig szénás kertre fordíthatnak.

A' Várason belől pedig a' Posonyi Útfzabau egy tágos udvarú Major Istálóval, nagy Pajtával, Házikerttel, és jó Pinccével. Ezen Gazdaság a' hozzá tartozó 8 Darab igás Marhákkal, minden ideit Termésekkel, és egyéb gazdasági Jövedelmekkel, akár általjában, akár részenként mindegyik Kuriára felosztva, vagy darabonként is, közönséges kótyavetye által el fognak adattatni.

A' ki tehát ezen Jószágokat előre meg akarja tekinteni, az Urasági Gazdánál Neubauer Urnál jelentse magát. A' mi pedig az Eladás' feltételeit illeti, ezek eránt akár Posonyban a' fő Strázsaház me-

gett fekvő Báró Jefzenák Házában az első emeletben, akár Pesten Ságodi István Prókátor Urnál az Ország útján 599-dik szám alatt lehet tudakozódni. Egyébiránt pedig a' Licitatióra néhány nappal előbb megjelenendő tellyes hatalmú Bíztoztól is környülállásos Tudósítást vehetni. —

\* \* \*

### Posta-státzió eladásról való Hiradás:

Tudtokra adatik a' Magyar érdemes Olvasóknak, hogy T. N. Szabolts Vármegyében a' Nyiregyházi Cs. K. Divisionalis Posta-státzió, a' hozzátartozó Házzal és tágos Udvarral, nem külömben a' Postaházhoz kaptsolt és a' városhoz igen közel lévő Szállással, szabad kézből eladó. Az Udvarban talátnak: 5 szobák, 2 konyha, 2 kamara, 2 istálló, 2 szekérszín, 1 pintze, és 1 veteményes kert, a' Szálláson pedig egygyütt egy kerítésben, egy kis ház, 60 köblös szántó és 20 kázfás kázfálló föld. A' ki ezt megvénni szándékozna, jelentse magát Nyiregyházán az Özvegy Postamesterne Afzfzonynál.

### H i r a d á s .

Debretzenben a' Napnál lévő Patikának tulajdonossa a' maga bizonyos meghatározásából azon patikáját minden hozza tartozandókkal áruba botsátja: a' kiknek tehát az érdemes hazafiak közzül patikát vevő szándekjok vagyon, tefsék a' környülállásokhozképpest vagy magokat jelenteni, vagy személlyesen meg szemlélni a' vevendő jószágot. —

Nagy Mihály, Civ. Patikárius a' Napnál.

P. D.